

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.522 Segunda Época Jueves 29 de Septiembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

## La epidemia estatutaria

Quien diga y sostenga que la República puede ser de distinta manera de la que es, que vaya contando y siguiendo los pasos de la República de ahora, y comparándolos con los de la República del setenta y tres. No podrá menos de observar entre estos y aquellos una semejanza tan grande, que el parentesco y la raza le saltarán a la vista.

No hay entre una y otra República más diferencias que aquellas que separan a unos individuos de otros individuos, pero ninguna diferencia de caracteres específicos. Tienen, naturalmente, porque se han producido en distintos tiempos, rasgos fisonómicos distintos, los suficientes e indispensables para distinguir individualmente a una de otra, pero conservan, a pesar de ello, los mismos caracteres de raza, el mismo aire de familia. Se ve a la legua que son hermanas y casi puede decirse que son hermanas gemelas.

Nacieron de la misma manera, sin aspavientos ni trastornos, se van desarrollando de la misma manera, y se irán muy dispartado pronosticar que pueden morir de la misma manera?

Si gozásemos de la libertad de que carecemos, y de que también se carece en la otra República, iríamos con frontando y poniendo frente a frente, uno por uno, los pasos andados por las dos Repúblicas para destacar su semejanza; pero como eso no nos ha de ser permitido, no queremos ni siquiera intentarlo. Vamos a referirnos únicamente a la fiebre estatutaria que ahora se empieza a sentir, en análoga forma a la fiebre cantonal que entonces se sintió.

Acaba de aprobarse el Estatuto de Cataluña, y ya se disponen a ser conocidos en el mismo horno el Estatuto vasco, el navarro el gallego, el valenciano, y es probable que también el aragonés y el andaluz y por qué no el castellano, el leonés y el extremeño? Desde el momento en que existe una región que se rige por un estatuto propio, todas las demás que se rijan por leyes comunes se hallarán, indudablemente, en condiciones de inferioridad con respecto a ella, y es natural, por consiguiente, no solo que soliciten gozar de la misma autonomía que las otras, sino que esa misma autonomía se les conceda también.

Ahora que las palabras de Madrid, y las de Barcelona y las de Sevilla repercuten por medio de las ondas de la radio en toda España; cuando ya las montañas y los ríos no pueden oponerse a que todos los españoles, se entiendan y se compenentren, quiere levantarse, por medio de los Estatutos, entre unos y otros españoles, una barrera mucho más alta y más honda que la de las montañas y los ríos, como es una barrera que llega hasta el fondo de los espíritus: la barrera de los idiomas, de las costumbres y de las leyes.

Y se dice que de esa manera será más estrecha la alianza de unos con otros españoles! ¡Qué sarcasmo!

Los grados de la fiebre estatutaria que ahora empiezan a darse a conocer, irán marcando, a medida que se accionen, no el mayor amor de unas regiones hacia otras, sino el mayor recelo, el mayor deseo de no confundirse, el más vivo anhelo de que ninguna de ellas pueda aprovecharse de nuestro interés ni pueda estorbarle.

¡Ah, la naturaleza nos traza la verdadera norma de como proceden los que de veras se aman!

No proceden, no, separándose, recelándose, y negándose a intervenir en la propia vida, sino muy al contrario, queriendo estar siempre juntos, vivir unas mismas costumbres y un mismo hogar, teniendo todo común y comunicándose a todas horas, y de la manera más perfecta posible, sus sentimientos y sus ideas.

¡Qué poco afecto existe entre los matrimonios en que cada cónyuge reclama estatuto para vivir! Es indudablemente una señal de poco afecto y confianza entre los esposos, la de que el marido no quiera confundir sus bienes con los de la mujer; o esta no quiera confundir los suyos con los del esposo. ¿Y qué diríamos si aún llegasen a pretender los esposos hablar cada uno un idioma distinto?

Pues a esos esposos, tan mal avenidos, van a parecerse con la fiebre estatutaria las regiones españolas. No se quieren, indudablemente, de veras, cuando tienen recelo de confundirse.

FERNANDO

## Del Gobierno Civil

La salida de «Diario de Almería». El Consorcio de Almagrera : : : : :

He de hacer constar—comenzó diciendo ayer el señor Liarte a los periodistas—que «Diario de Almería» no ha sido suspendido ningún día, ni mucho menos clausurada su imprenta.

Agregó que para aclarar lo sucedido, y contrariamente a lo que se dice en la hoja que como suplemento de dicho periódico se ha repartido, había de hacer constar, que el pasado sábado fue acogida la edición por falsear los sucesos de la noche del viernes e incitar a la alteración de orden; pero autorizando que saliese al siguiente día.

—No obstante—continuó—como en la edición del domingo se reproducía la información anterior, he de ordenar nuevamente la recogida de los ejemplares.

Continuó diciendo que la autorización de salida por tanto, no habían de esperarla, ya que no fué suspensión, sino simplemente recogida de ejemplares, y si no reapareció el pasado martes sería por asuntos de índole interior.

Dijo también el señor Liarte, que había recibido a los señores del Consorcio de Almagrera, para dejar fijados los detalles de la solución dada al último conflicto sobre suministro de energía eléctrica.

## Una multa

### ¡Viva la libertad!

Por un artículo de nuestro «Patrio» en que se hacía un comentario a las frases que el ministro de Justicia pronunció en Gijón acerca de la permanencia de los socialistas en el Gobierno, el señor Liarte Lausín, gobernador de esta insula en que vivimos de milagro, ha tenido a bien imponernos una multa de quinientas pesetas.

Se basa la sanción en que en el artículo se trata de modo despreciativo a la minoría socialista parlamentaria y a algunos ministros.

Nosotros, reletido el artículo, no hemos hallado en él nada que pueda parecer menosprecio, ni desprecio, ni desestimación siquiera. Como no sea que en esta república de trabajadores de todas clases se tome a desprecio a los personajes recordados que en otros tiempos en que no lo eran ejercían oficios de maestro de pala, de estuquista o de portero, actividades todas ellas honrosísimas, liberales y democráticas, mucho más ahora que ya no hay clases, ni más aristocracia que la del pueblo.

Otra cosa deben creer los que nos gobiernan. Y para sacarnos a nosotros del engaño y a raíz de una suspensión de treinta y seis días, nos obsequian con esta multa de cien duros que pagaremos de muy mala gana, naturalmente, pero sin la menor protesta y sin recursos inútiles.

Antes al contrario, respirando fuerte para henchir de aire los pulmones, mirando hacia arriba y las manos en alto, nos van ustedes a permitir que nos desahogemos con este grito:

¡¡¡VIVA LA LIBERTAD!!!

POR TELEGRAMO

## La evasión de capitales

Nuevas declaraciones.—Otro matrimonio procesado

San Sebastián, 28.—El juez que entiende en el sumario por la evasión de capitales continuó hoy las diligencias sumariales recibiendo nuevas declaraciones.

El conde de Almodóvar, que había sido citado para que prestase declaración, no se ha presentado. Se ha dictado otro auto de procesamiento y prisión contra don Joaquín Fernández Guillen y señora.

El juez se despide y hace algunas declaraciones

El señor Arias Vila, habló con los periodistas de quienes se despidió por marchar a Bilbao, donde habrá de continuar los sumarios.

Entre otras manifestaciones el señor Arias dijo, refiriéndose al contrabando de dinero llevado a cabo por mar, que éste se efectuó en gasolineras.

Añadió que se han reintegrado al Banco de España unos treinta y dos millones en pocos días.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos	48'05
Libras	42'35
Dólares	12'25
Francos suizos	236'50
Liras	62'95
Escudos portugueses	00'00

## DE MADRID A ALMERIA ¿Podemos seguir así?

Entre otras cosas ha dicho el señor Azaña en su discurso de Barcelona que ésta, de la que él es jefe de Gobierno, es una República liberal; y entre los vitores que lanzó al viento al poner término a su expresado discurso figura el de ¡Viva la libertad!

Es de creer que el señor Casares, que ya está de regreso en la capital de España, trayendo el espíritu empapado de la emoción civil que ha sentido en la gran urbe mediterránea, revalidará lo antes posible la afirmación hecha y el vitor lanzado por su Presidente; y que huyendo posibles tentaciones renunciará al empleo de la ley de Defensa de la República que interpretada «ad usum ministrium» permite disponer de la libertad de todos los españoles que en un momento dado quieran dudar sospechosos los auxiliares de aquel.

Los periódicos han publicado una lista de personas que han sido libertadas, por no resultar contra ellas cargo alguno, no obstante la tozuda persistencia con que se han hecho las investigaciones, para dar con los hilos de sus supuestas complicidades. Se les ha puesto en libertad, al cabo de mes y medio de prisión. Siempre es triste la situación del apasionado, pero la del que lo es sin razón, por el arbitrio de una autoridad y por el error de unos policas, debe serlo doblemente, por lo que tiene de pérdida de la libertad y por lo que tiene de vejamen injusto. Y este es el caso de los libertados. Tendrán estos o los otros antecedentes políticos; tendrán estas o las otras ideas. Ni por antecedentes, ni por ideas puede meterse en la cárcel a nadie y si se comprende la detención por unas horas y a lo sumo por unos días en momentos de gravedad y de responsabilidad para los que tienen el deber de salvar el orden público amenazado, no se comprende que esa detención se prolongue durante mes y medio; como no se explica, tampoco, que durante todo ese tiempo estén suspendidos periódicos de Madrid y de provincias ajenas en absoluto al suceso que motivó la suspensión.

Todo español—dice el artículo 106 de la Constitución—tiene derecho a ser indemnizado de los perjuicios que se le irroguen por error judicial o delito de los funcionarios judiciales en el ejercicio de sus cargos. Pues no hay razón ninguna para que se indemnicen por error o delito de los funcionarios de orden judicial y no por los que perpetren los gubernativos. Unos y otros son funcionarios del Estado. Unos y otros tienen el mismo patrono. Unos y otros reciben sus sueldos o sus honorarios de la caja del presupuesto nacional. Y si yerran o delinquen deben pagar sus yerros o sus delincencias.

Debe ser así, pero no es. No es hoy y es de temer que tampoco será mañana. Los Gobiernos se proclamarán liberales. Sus jefes aprovecharán todas las coyunturas para henchir los aires con sus vitores clamorosos a la libertad; y los ciudadanos irán a la cárcel y estarán en ella mes y medio y más, siendo inocentes, sin que nadie responda del error o de la detención.

¿Pueden las cosas seguir así en tanto que se alardea de liberalismo y se echa por delante no ya el respeto sino el amor profundo a la libertad?

PATRICIO

## Crónica local

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	758.2
Temperatura máxima	24.4
Idem mínima	15.2
Idem media	19.8
Idem máxima al Sol	32.8
Humedad relativa media	40
Evaporación en 24 horas	5.2
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	9.0
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central—Estado general atmosférico del día 28 de Septiembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:

Las altas presiones ocupan ya hoy las Islas Británicas, Norte de Francia, Alemania y el Báltico Sur.

La borrasca de Noruega ha quedado reducida a su parte Norte y por el Sur de Europa quedan tres zonas de bajas presiones: una en las costas del Atlántico de Marruecos, y las otras dos en el Mediterráneo.

Llueve por Noruega y abundan las nieblas por Francia y centro de Europa.

Por nuestra Península el cielo está con muchas nubes por el Cantábrico y la mitad oriental.

Llueve en las costas del Golfo de Vizcaya, Galicia y Mediterráneo.

En la noche pasada se han registrado lluvias por las mismas regiones.

Las mayores cantidades de lluvia recogida durante la última medición han sido de 22 litros por metro cuadrado en Alicante y 16 en Valencia.

La temperatura sigue descendiendo, principalmente por Levante, donde la baja ha sido de 5°.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 27° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 2° en Palencia.

En Madrid la máxima fué de 16°3 y la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable hasta el día 29 a las siete horas:

Aragón, Centro, Cataluña y Levante: Tiempo muy nuboso y ligeras lluvias. Resto de España: Buen tiempo nuboso.

Marejada en el Mediterráneo.

### Los que viajan

Han salido para Madrid los estudiantes de Medicina don Luis Puig Peñas y don Francisco Colomer Luque.

### Mal enterados

La «Gaceta» de Madrid recibida ayer publica una Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes aprobando el presupuesto para la desaparición de los emblemas reales, en la fachada y salón de actos del nuevo edificio construido para Escuela de Artes y Oficios de esta Capital y que habiendo fallecido el Arquitecto señor Rojí se encargue de las obras el Arquitecto de Construcciones civiles en la provincia

Cortijada de Sopalmo y Mojácar idem idem.  
Vera, casco, una de párvulos.  
Almería, graduada de niñas «Villapesa» se amplía una sección.

### Reformas en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Se han librado 1.200 pesetas para las obras que se realizarán por administración, a fin de que desaparezcan de la fachada y salón de actos del citado centro los emblemas reales.

### Nombramientos de ayudantes y suplentes interinos de Institutos

El Ministerio de Instrucción Pública ha autorizado a los Directores de los Institutos nacionales para que procedan al nombramiento de ayudantes y suplentes interinos que crean precisos para atender a la necesidades en el próximo curso académico.

### Libros de texto para el primer curso del Bachillerato

El Ministerio de Instrucción Pública ha prevenido a los Directores de los Institutos, tantos nacionales como locales, a la de los Colegios subvencionados, a los de los Colegios de iniciativa privada y al Profesorado en general, que se abstengan de proponer, con carácter definitivo, libros ni métodos para las enseñanzas del primer año del nuevo Bachillerato, sin autorización concreta de la Subsecretaría del Ministerio.

## Información frutera

Salió anoche para Hamburgo el vapor «Girgenti» con 20.154 barriles y 1.177 cajas.

También zarpó anoche el vapor «Gartmore» para Glasgow con 11.096 barriles.

Por la Cámara se dieron ayer las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Pasajes» para Londres hasta 10.040 barriles y para Boston, hasta 668.

Al vapor «Almenara» para Dublin, hasta 763 barriles y para Belfast hasta 579.

En puerto no quedó anoche vapor alguno para la carga de barriles.

Se recibieron en la Cámara los siguientes telegramas de venta:

Londres.—Vapor «Capri» de 8/6 a 21/6; mayoría de 11 a 14/6. Demanda activa.

Otro del mismo mercado.—Vapor «Capri» 86 barriles uva Berja de 14/6 a 15/6; promedio 14/9; 147 barriles uva Dalías de 14 a 15/6; promedio 14/8.

Vapor «Jonge Elisabeth» 165 barriles uva Dalías de 15 a 16; promedio 15/7.

Boston.—Vapor «Svinta» vendidos 2.300 de 9/6 a 20; mayoría de 12 a 14.

Entraron ayer en el muelle 22 186 barriles y 593 medios y 272 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 38 624 barriles, 834 medios y 402 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
Amsterdam	—	—	—
Boston	4.673	—	—
Bremen	22.230	—	—
Belfast	1.695	—	—
Bristol	13.826	—	—
Cabotaje	437	202	343
Canadá	—	—	—
Cardiff	14.402	—	11
Copenhague	2.473	—	—
Dublin	2.597	—	—
Finlandia	3.686	20	—
Glasgow	44.009	16	24
Hamburgo	80.758	238	3.267
Hull	29.965	50	45
Liverpool	96.808	19	35
Londres	110.594	310	109
Newcastle	7.930	—	—
Newcastle	12.482	—	—
P. Noruega	20.472	175	588
P. Suecia	14.455	1.015	348
Southampton	13.771	—	—
Sud América	749	463	476
Varios	341	300	250
Total	497.358	2.848	5.516

## Connolly Shaw Ltd.

Incorporados con M. ISAACS & SONS LTD.

London Fruit Exchange Spitalfields

LONDRES E. I.

CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

POR TELEGRAMO

## Clausura de un Sindicato Agrícola

Ciudad Real, 28.—Se ha practicado un registro en el Sindicato Agrícola del pueblo de Granátula, y habiéndose encontrado una antigua bandera monárquica, el gobernador ha ordenado la clausura de dicho centro.

## La de la Virgen de Rivagorda

(prosa rimada)

La ermita de Nuestra Señora de Rivagorda está encerrada en el término municipal de Paralejos de las Truchas partido judicial de Molina de Aragón, provincia de Guadalajara.

En una mañana alegre, bajo un sol que el campo orea, por los torcidos senderos, por las escabrosas sendas, van los romeros, llevando en procesión pintoresca la santa y bendita imagen de la Madre de estas tierras. Patrona de estos lugares de milagrosa leyenda, pues según la fe asegura y según las viejas cuentan, un día, un hermoso día, quizá en plena primavera, la Virgen apareció en las ingentes ferreras de la sierra de su nombre. (Muera de Rivagorda). La imagen apareció en un abismo de arena, junto a los toscos breñales de una ladera sin sendas, entre las hoscas espigas de un zarzal, del que se cuenta, que por virginal milagro conserva sus ramas frescas y sus raíces profundas no pudieron verlas secas ni los calores de Estío, ni huracanes, ni tormentas, ni helos de la invernada, ni sed que abrase la tierra. Este zarzal yo lo he visto; el milagro, la fe y las viejas lo cuentan.

Y allí, sobre aquellas zarzas de las cumbres de Cocera, en la risueña llanada que hay al pie de las terreras, allí, sobre aquellos prados que la Virgen escogiera para mostrarse al cabrero, a un pastorcillo del pueblo que la proclamó por reina; allí, en el monte de sombrías cimas; allí, en el monte de imponentes selvas, entre los pinos de gigantes ramas, entre las fuentes y musgosas peñas, cerca del arroyo de cristalinas aguas que el verde cesped amorosas riegan; allí la ermita construyese humilde, allí la Virgen por el pueblo vela, y el pueblo amante en su bondad confía y en los tesoros de su amor espera...

Hoy por las sendas empinadas y áridas, por entre campos de labradas tierras, entre trigales de amarillas hojas, entre jugosas y abundantes yerbas, cruzando arroyos y saltando baches, siguiendo atajos y dejando sendas, van los romeros... Yo distinguiendo, en torno de la imagen que amorosos llevan: mis tías, mis abuelos y mis primos, mis amigos de la infancia en plan de fiesta; lo mismo mis vecinas aldeanas, la tía Juana, la tía Quiteria, etc...

Y así van como hormigas los romeros por las torcidas, descarnadas sendas, y el sol pone alegría en el paisaje y la emoción del corazón aumenta, viendo marchar por el camino áspero, hollando el duro suelo, todo arenas, descaldas, jadeantes, las mujeres que hicieron a la Virgen la promesa. Y contrasta con ellas la alegría de las mozas que marchan bullangueras, y los vivos colores de sus trajes, y los matices de sus caras frescas, y el carmin de sus labios gorduzuelos, como granos de fresa, y el trajín de los chicos que se cansan y en las piedras tropiezan y llozan, y su llanto, en el tranquilo reposar de estos campos de la sierra, llega a formar una disorde y áspera inconfundible orquesta, que a los ruidos del campo, tan solemnes, en el viento se mezcla.

Y ya en la ermita, que la llegada aguarda de mi Señora y Reina, entre cientos de velas encendidas, que en las naves obscuras parpadean, y música y cánticos devotos y místicas ofrendas, la Virgen, mayestática y solemne, dentro del templo entra... Es un momento de emoción suprema en que los sentidos embotados callan y late violento el corazón, prendido al vago encanto del solemne momento, y se humillan las frentes, y se humillan los cuerpos, y hay oraciones que en los labios tiemblan y parecen lamentos, y hay suspiros que flotan, prolongados por las naves del templo, igual que entre los pinos se perciben los susurros del viento.

Después de la húmeda pradera que se extiende en derredor del templo, se merienda por grupos y familias, y se bebe, y se come, y se baila de lo lindo. ¡Benditas seas, sagradas romerías de la Virgen, patrona de mi pueblo! ¡Oh, mis buenos amigos aldeanos, a quienes veo rezar bajo estos templos; yo, quisiera rezar entre vosotros maldiciendo doctrinas de estos tiempos! Buen recuerdo los versos inmortales del ilustre escritor Amado Nervo:

«... que los vientos que corren estos días van mustiando la flor del sentimiento».

JOSÉ SANZ Y DIAZ

## Cabos sueltos

En la última sesión de la Diputación provincial de Valencia se presentó por el diputado señor Marcos Miranda una proposición para que las religiosas que prestan servicio en el Hospital y en todos los centros docentes dependientes de la Diputación sean sustituidas por personal laico.

Por celebrar un manifestación religiosa, el gobernador ha multado con 500 pesetas a cuatro vecinos del pueblo de Loja (Granada) con 250 o otros varios.

También ha multado con 250 pesetas al alcalde de Albuñuelas, y con 100, al cura párroco, por comprobarse que la veleta de la iglesia estaba pintada de rojo y amarillo, concediéndoles veinticuatro horas para que desaparecieran dichos colores.

POR TELEGRAMA

El señor Lerroux hace extensas declaraciones en San Sebastián

Por qué votó el Estatuto Sobre el recibimiento al señor Azaña en Barcelona

La salida de los socialistas

Sin que suponga hostilidad, ni voto, ni oposición sistemática, yo mantengo mi criterio--ha dicho don Alejandro

San Sebastián, 28.- Hoy habló con los periodistas el jefe de los radicales, haciéndoles extensas declaraciones.

Comenzó diciendo que él había votado el Estatuto porque estimaba que debía dársele a los catalanes el que se discutía que es un Estatuto minimalista y no marxista.

Claro es--añadió--que no lograron los catalanes cuanto querían. Ahora lo razonable sería ir desarrollando el Estatuto poco a poco, sin daño para la economía nacional ni trastorno para la economía regional.

Habló después del recibimiento hecho al señor Azaña y parlamentarios en Barcelona, diciendo que debe recordarse, que también se le hizo un buen recibimiento a Salmorán; en cuanto al señor Azaña ya tienen motivo los catalanes para haber demostrado su entusiasmo.

Yo agregó--no quiso coincidir con Azaña en Galicia, para evitar comentarios.

El viaje a Barcelona

Refiriéndose a su próximo viaje a Barcelona, dijo don Alejandro que iba solo por conocer el estado político.

Desde luego--añadió--allí los radicales actuarán activamente.

La duración de este Gobierno

Continuó sus declaraciones el señor Lerroux y comentando la situación del Gobierno manifestó que si hace política a gusto del país, seguirá en el poder.

Yo creo--agregó--que no Gobierno a gusto del país. Pero esto puede ser solo una opinión personal.

Opinión sobre los socialistas

Los periodistas preguntaron a don Alejandro su opinión respecto a la posición de los socialistas, a lo cual contestó:

Respecto a la salida de los socialistas del poder, tengo que decir, que sin que suponga hostilidad, voto ni oposición sistemática, yo mantengo mi criterio de siempre.

No creo--continuó--que la República corra ningún riesgo.

Cuando supe la actuación perturbadora de los elementos monárquicos, dije de cuatro formas distintas; por conducto a Azaña, al Gobierno por conducto de Martínez Barrios, en mi discurso de Zaragoza y finalmente en el Parlamento.

Ahora--terminó diciendo el señor Lerroux--no tengo noticias de que actúen esos elementos, pero si lo hacen lo harán con más cautela que la vez pasada.

A Francia

En el expreso de la mañana marchó a Francia el señor Lerroux.

POR TELEGRAMA

Los colores rojo y gualda

Es detenido el conductor de una camioneta

Madrid, 28 12 noche. La Guardia de Seguridad ha detenido a Manuel Expósito, que conducía una camioneta pintada con los colores de la bandera bicolor.

Detenido dijo a los guardias que el asunto carecía de importancia y creía que no habría de pasarle nada; pero a pesar de ello ha sido encarcelado.

POR TELEGRAMA

Por los Ministerios

En Gobernación

La llegada de los deportados. Los detenidos. La reaparición de los periódicos suspendidos

Madrid, 28 10 noche. En su despacho oficial recibió a los periodistas el señor Casares, manifestando que había recibido un despacho del cañonero «Canalejas» que acompaña al «España núm. 5», dando cuenta de que a causa del temporal reinante no han podido desembarcar los deportados, espe-

rándose que mañana puedan llegar a tierra.

Acerca de la fecha en que se pondrán en libertad a los detenidos con motivo de los sucesos de agosto dijo el señor Casares que quizá se ordenaría pronto la libertad de algunos.

Un reportero le preguntó cuando se autorizaría la reaparición de los periódicos suspendidos en Madrid, contestando que el sábado próximo resolverá el Consejo sobre este asunto.

En Obras Públicas

El consejo de obras hidráulicas

El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, hablando con los informadores manifestó que había quedado constituido el consejo de obras hidráulicas, habiéndose hecho ya los nombramientos de vocales e ingenieros del mismo cuya lista se facilitaría.

POR TELEGRAMA

La Asamblea nacional de transportes

Segunda sesión plenaria

Los consejos de ordenación de transportes

Madrid, 28-12 noche. Hoy se ha celebrado la segunda sesión plenaria de la Asamblea Nacional de Transportes.

Los oradores que tomaron parte en las deliberaciones coincidieron en pedir la reglamentación del transporte de viajeros por carretera y la circulación de camiones destinados a mercancías.

Se acordó que los organismos administrativos de provincias se denominen Consejos de ordenación de transportes.

También se acordó que puedan admitirse encargos en los vehículos destinados a viajeros, siempre que no sean mercaderías.

VAJILLA

45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas. Platos loza blanca llanos y soperos 7'50 docena. Bazar «EL LEÓN»

POR TELEGRAMA

Ayer mañana regresaron a Madrid, el señor Azaña, ministros y parlamentarios

Recibimiento

Madrid, 28 10 noche. A las diez de la mañana llegó a esta el tren especial que conducía desde Barcelona al señor Azaña, los ministros de Marina y Hacienda y comisión de parlamentarios.

Desde poco antes se hallaban en la estación el ministro de Obras Públicas y todas las autoridades.

En los andenes se había aglomerado bastante público.

Al llegar el señor Azaña y su séquito fueron saludados por los que esperaban.

Un furgón que tenía el tren venía atestado de ramos de flores.

El señor Azaña marchó seguidamente en automóvil al ministerio de la Guerra, donde despachó con el subsecretario y con el jefe del Estado Mayor Central, general Masquet.

A Santander

Después recibió el señor Azaña a los periodistas con quienes conversó brevemente.

Manifestó que mañana marchará a Santander donde pronunciará un discurso político, regresando a Madrid el sábado para asistir al consejo.

POR TELEGRAMA

Noticias de Sevilla

La feria desanimada

Sevilla, 28 --Ha comenzado la feria notándose una gran desanimación.

Sin embargo, los mercados están concurridísimos.

La recogida de aceituna

Continúan suscitándose conflictos en diversos pueblos con motivo de la faena de recolección de la aceituna.

En Alcalá de Guadaíra se han clausurado los centros obreros.

Multas a patronos

En el pueblo de Osuna han sido multados diez y nueve patronos en doscientas cincuenta pesetas, por no cumplir las bases de trabajo.

Felicitación a Maciá

El presidente de la Diputación ha dirigido una carta al señor Maciá felicitándole por la entrega del Estatuto.

AGENCIA DE NEGOCIOS

“B O M”

Con asesoría jurídica.--Corresponsales en toda España

Eduardo Pérez, 12 bajo izqda.--Teléfono 4-7-3.--Almería

Asuntos jurídico-administrativos. --Habilitación de activos y pasivos. --Obtención de certificados. --Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas. COLOCACIÓN DE CAPITALS SOBRE HIPOTECA COBRO DE CREDITOS

POR TELEGRAMA

El conflicto entre vendedores de pescados en el Norte

Un incidente

Bilbao, 28.-Hoy a la llegada el tren de Portugalete en el que vienen todas las mañanas los vendedores de pescado, fueron esperados por otros vendedores ambulantes que trataron de ejercer coacciones.

Con este motivo se originó un gran escándalo dando lugar a la intervención de la policía que efectuó seis detenciones.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil recibió a los periodistas a los que aseguró que en vista de las gestiones llevadas a cabo, puede asegurarse que el conflicto está solucionado.

POR TELEGRAMA

Sobre el fallecimiento de un guardia de Seguridad en Barcelona

Barcelona, 28.-En el Hospital Clínico ha fallecido el guardia de Seguridad que fué agredido en la barriada de Las Cortes por unos desconocidos.

Le produjeron siete heridas, cinco de ellas por armas de fuego de distintos calibres y dos, de armas blancas, todas ellas mortales.

Una declaración interesante

La esposa de la víctima ha prestado declaración manifestando que su marido le tenía dicho, que en caso de ocurrirle algo, se buscara a un individuo llamado Melitón Monroy, de oficio barbero.

La policía ha detenido a éste y a otro compañero llamado Ignacio Rubio, a los cuales se les practicó un registro habiéndose encontrado carnets de afiliados a la C. N. T.

POR TELEGRAMA

El presupuesto de obras hidráulicas

Se suprimen algunos gastos y se aumentarán para obras y servicios de nueva creación

Madrid, 28 8 noche. Se ha publicado un avance del presupuesto para obras hidráulicas.

Entre otras minoraciones figuran la supresión de presupuestos de autonomía de moncomunidades las cuales se agrupan.

Se suprimen también algunos gastos que se estimaban impropios y se da uniformidad a las dotaciones de cada servicio.

Se advierte que aunque parece que existe aumento, solo se registra éste en las partidas destinadas a obras de nueva creación y nuevos servicios.

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA» Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 6 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes Señores LIZARITURR y RÉZOLA S. A. --San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.--Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y calefacción sin hilos.

ALDINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Campana Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Almuerzo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y condiciones que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, albrido eléctrico y el trato es impecable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Aviso importante.--Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. C. --Avenida de la República, 69. --Almería y Cartagena de Indias.

POR TELEGRAMA

Intentan darle una cerradura a unos novios por casarse católicamente

Interviene la Guardia civil y logra apaciguar los ánimos

Cáceres, 28.-En el pueblo de Zorita contrajeron matrimonio los jóvenes Pedro Trocoli y María Fuentes.

Por el vecindario circuló el rumor de que si se casaban católicamente, les darían una gran cerradura e impedirían que se celebrase la boda.

A las siete de la mañana, se empezaron a oír ruidos de cencerros, caracolas, almireces y otros instrumentos y como se cometieran excesos, tuvo que intervenir la Guardia civil invitando a los vecinos a que depusieran su actitud.

Varios exaltados contestaron que insistirían en la cerradura, porque tenían permiso del alcalde.

Los revoltosos además de los instrumentos llevaban picos, arados y rejas y se proponían derribar las puertas de la casa de los novios, asaltar la casa, destrozar los muebles y apalear a los desposados.

Después de grandes esfuerzos la Benemerita consiguió disolver a los discólos, costando más trabajo reducir a los elementos afiliados a la Casa del Pueblo; y por fin pudieron impedir que se cometieran los excesos que proyectaban.

NECROLOGÍA

Ha fallecido don Eufasio de Bonilla y Bonilla, secretario y magistrado que fué de esta Audiencia, y en la actualidad presidente de Sala de la Territorial de Sevilla.

El Juez Supremo le haya concedido eterno descanso.

Alcance político

Las sesiones de cortes no se interrumpirán, dice el señor Giral

Madrid, 28-10 noche. El ministro de Marina hablando de la próxima labor de las Cortes ha declarado que funcionarán sin interrupción aunque no estuviesen ultimados los presupuestos, pues existen otros proyectos de ley pendientes, que permitirán al parlamento seguir tranquilamente su vida.

Denuncia sobre manejos de un general monárquico

Madrid, 28-12 noche. Un diario madrileño, denuncia al Gobierno a ciertos elementos mallorquines aludiendo a los manejos de un general monárquico.

Desmintiendo unos supuestos malos tratos

En la Dirección General de Prisiones se ha facilitado una nota a la

Prensa en la que se niega veracidad a los rumores de supuestos malos tratos a los reclusos del Puerto de Santa María.

Se añade en la nota que se trata de una campaña extremista para producir efecto entre los reclusos.

La negativa de los agricultores salmantinos a sembrar

El periódico «Luz» excita al Gobierno a atajar la campaña de los agricultores de Salamanca que se niegan a sembrar.

Estima el citado periódico tal actitud más grave que el complot militar y pide la máxima energía para impedir que el ejemplo cunda en el resto de España.

EXTRANJERO

Méjico se separa de la liga de naciones

Méjico, 28.-En atención a los gastos que supone pertenecer a la liga de Naciones, el gobierno ha acordado retirarse.

POR TELEGRAMA

Inglaterra ante los acuerdos de la conferencia de Ottawa

Varios ministros dimiten

Londres, 28.-El Consejo de ministros celebrado hoy fué muy extenso.

A consecuencia de considerar impracticable la demora del estudio de la legislación sobre los acuerdos de la conferencia Ottawa, han presentado sus dimisiones el ministro del Interior y el secretario del Estado de Escocia.

Se asegura que dimitirán otros ministros.

POR TELEFONO

Las revueltas políticas en Cuba

Después del asesinato del presidente del Senado

Habano, 28.-Continúan las revueltas políticas.

El asesinato del presidente del Senado se cree que constituye parte del plan terrorista iniciado.

La víctima era íntimo amigo del señor Machado.

Los asesinatos de los dos diputados y dos hermanos de éstos, cometido momentos después, ha sido la venganza por la muerte del presidente del Senado.

El señor Bello Vázquez se consideraba como posible sucesor de Machado en la presidencia de la República.

La lucha política es cada día más encarnizada y va tomando caracteres salvajes.

La ciudad está tranquila.

COMEDOR

comedor compuesto de Trinchero mármol rosa y luna visulada, Mesa y 6 sillas curvadas 225 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

POR TELEGRAMA

La asamblea de armadores de barcos de pesca

Acuerdos adoptados

San Sebastián, 28.-Ha terminado la asamblea de la Federación de armadores de barcos de pesca de España.

Se adoptaron los acuerdos siguientes:

Pedir no se eleve el coeficiente de consumo de carbón; apoyar a los patronos ante el conflicto planteado en Vigo; solicitar la pronta constitución del comité industrial pesquero; aprobar la candidatura de los quince vocales que toman parte en la conferencia que se celebrará en el ministerio del Trabajo el día 14 del octubre; pedir que se modifique la política de contingentes de exportación de productos, seguida por Francia; estudiar y organizar, para fecha próxima el régimen de exportación de pescados a los países de Europa central.

Se deliberó también acerca de la constitución del comité que se interese cerca de los ministros sobre los problemas que afectan a la pesca. La próxima asamblea se celebrará en Madrid el 12 de Octubre.

POR TELEGRAMA

El corte de pelo a Gassols

Detención de un sospechoso

Madrid, 28 --12 noche. La Policía ha detenido a Luis Giner, sospechoso de ser uno de los que tomaron parte en el atentado al diputado catalán señor Gassols, al que cortaron unos mechones de pelo.

POR TELEGRAMA

Acuerdos de la Asamblea de aparceros y arrendatarios de la tierra

Pago de la renta en metálico por la certificación catastral

Mejoras de fincas a cargo del propietario

Robaja proporcional de la renta

Madrid, 28. --12 noche.

En la sesión celebrada hoy por la Asamblea de aparceros y arrendatarios de la tierra, se acordó que la renta en metálico, se pague con arreglo a las certificaciones catastrales o al líquido imponible de las fincas.

Los arriendos durarán seis años prorrogables y nunca se podrá anticipar la renta estipulada.

No se podrá desahuciar a los arrendatarios sino por falta de pago o mal cultivo de la tierra.

Las mejoras de las fincas serán pagadas por los propietarios.

Terminado el contrato de renta, esta se rebajará proporcionalmente con arreglo a las pérdidas por causa de fuerza mayor.

Se acordó también que el precio tope del trigo sea el de 56 pesetas los cien kilos, pudiendo aumentarse en cincuenta céntimos durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Por último se acordó crear jurados mixtos de la propiedad rústica.

POR TELEGRAMA

Lista de vocales que constituirán el Consejo de Obras Hidráulicas

Madrid, 28-12 noche.

En el ministerio de Obras Públicas facilitaron a los periodistas, la lista de vocales que han sido nombrados para constituir el Consejo de Obras Hidráulicas.

Han sido nombrados los señores siguientes:

Los inspectores del cuerpo de ingenieros de Caminos, don Carlos Santamaría, don Víctor Martín Gil, don Federico Keller y don Pedro Montaner.

Los ingenieros de Caminos, por libre designación del ministro, don Francisco Parella, don Pedro González Quijano y don D ego Mayoral.

El ingeniero de Montes, don Florentino Azpetitia; el ingeniero de Minas, don Primitivo Hernández Sanpelayo; el ingeniero Agrónomo, don Demetrio Delgado; el ingeniero Industrial, don Luis Bago Lacort y el abogado don Vicente Alvarez Buyila.

POR TELEGRAMA

Hasta los patinetes...

Una joven grave por atropello

Madrid, 28 --12 noche. Se encuentra en gravísimo estado la joven de 18 años Asunción Canfranc que fué arrollada por un muchacho que guiaba un patinete.

El chiquillo autor del atropello se dio a la fuga, abandonando el «vehículo».

«En las revoluciones hay dos clases de gentes: los que las hacen y los que las explotan.» (Aparisi Guijarro.)

POR TELEGRAMA

Las próximas maniobras militares

Se trata del primer ensayo del Ejército republicano

Madrid, 28. --12 noche. El periódico «Luz» publica un artículo referente a las próximas maniobras militares que han de desarrollarse en las márgenes del río Pisuerga.

Se dice en la citada información que tales maniobras constituyen el primer ensayo del Ejército republicano en el que se trata de aquilatar los méritos del mando.

Con esas maniobras se inicia la fase práctica de la reorganización militar.

POR TELEFONO

El nuevo Gobierno catalán

Parece que está resuelta la crisis de la Generalidad

Barcelona, 28. --Se dice que ha quedado resuelta la crisis de la Generalidad y hasta se ha dado a la publicidad la lista de los nuevos consejeros.

Según los informes, el señor Tarradellas, irá a Gobernación; Gassols a Cultura; Casanova, a Fomento; Xirau, a Sanidad; Lluhi, a Economía; Serra Moret, a Hacienda y Cassals, presidente del Centro de dependientes, a Comercio y Trabajo.

Vapores frigoríficos para Sud-América  
COSULICH LINE



El magnífico vapor "TERESA"  
Llegará a este puerto el día 3 de octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.  
Hay que pedir la cabina con anticipación.  
CONSIGNATARIO: M. BERJÓN  
Avenida de la República, 55.

Línea John Bruce & C.  
SERVICIO DE IRLANDA



El magnífico vapor "ALMENARA"  
saldrá de este puerto el jueves próximo 29 actual para los puertos de DUBLIN y BELFAST.  
Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.  
NOTA.—En el mercado de Dublín por pertenecer al Estado Libre de Irlanda no se pagan derechos de Aduanas.  
Consignatarios,  
Sociedad Anónima López Guillén  
ALMERIA

Nuestros corresponsales  
Crónicas italianas

El Japón, Italia y la Sociedad de Naciones  
No sabemos, en las horas en que escribimos, si en Europa habrá causado el gesto del Japón, la impresión producida en Italia.  
Nada menos que se trata de formar otra nueva Liga de pueblos, pero asiáticos, como si ello fuera lanzar un reto a la Sociedad de las Naciones.  
El Japón la quiere formar en vista de los continuos fracasos del organismo ginebrino de los primordiales fines que se propuso hace ya cerca de tres lustros. Provoca tal actitud la oposición real o problemática de los delegados en Ginebra en lo que concierne al reconocimiento de hecho del Estado manchú.  
En Tokio se ha visto con disgusto la resistencia que se hace a ese reconocimiento por los pueblos de Europa, y el ministro de la Guerra japonés ha declarado que, aunque se halla dispuesto a colaborar con la Sociedad de Naciones, no dudará, sin embargo, en proceder a la formación de una Sociedad de Naciones asiáticas, si en Ginebra se toman acuerdos ilógicos e inicuos.  
En Roma, los comentaristas de esta noticia se inclinan casi todos a conceder la razón a los nipones puesto que, en efecto, después de tantas asambleas, se han frustrado todas las iniciativas que tendían a la pacificación de los espíritus y a poner trabas a los conflictos bélicos entre los distintos países.  
A Ginebra han ido siempre representantes del Gobierno italiano, llevando excelentes propósitos. Estos no llegaron a florecer; si acaso se les tomaba en consideración, y de ahí no se pasaba.  
Mussolini, en algunas ocasiones, ha sabido hacer alusiones para que se pusiera remedio al mal. Ha visto que todo era inútil, y por eso se ha reflejado, en sus discursos, en sus conversaciones, en los artículos que lleva publicados, el disgusto que sentía por no solucionar en la Sociedad de Naciones los grandes problemas, como el del desarme y el de revisión de un Tratado, injusto a todas luces, como el de Versalles.

En Roma, y creemos que en toda Italia, se ha sabido apreciar la decisión del Japón como muy ógica, y muy justa, y como una lección dada a la intransigencia de ciertas naciones europeas.  
DEBACO ARNALSA  
Roma, septiembre, 1932.

"LA SAGRADA FAMILIA"  
Fábrica de Caramelos y bombones DE José Fornieles Navarro GRANADA, 79  
Kilo Ptas.  
Turrón, almendra y coco 4'00  
Pastillas de café con leche 3'50  
Surtidos todas clases finas 3'50  
Clases corrientes, infinidad de todas 2'75

Se vende  
Coche Studebaker seis cilindros recién reparado baratísimo.  
Razón, Luis Navarro, Pérez, calle Sancho Ortiz, 1.—Almería.

BARCELONA  
En la Audiencia  
Barcelona, 28.—Hoy se ha visto en la Audiencia la causa contra Víctor Llorens, acusado de falsificación de recibos de contribuciones.  
El fiscal ha pedido para el procesado la pena de tres años por cada delito.  
"Solidaridad Obrera" denunciado  
Se ha presentado una denuncia contra el periódico "Solidaridad Obrera" que uno de sus artículos ataca al régimen.

Detención de tres pistoleros  
Barcelona, 28.—En Badalona, la Policía rodeó un garaje procediendo a detener a tres pistoleros que se proponían saltarlo.  
A los detenidos se les encontraron carnets del Sindicato libre.

MEMENTO HOMO  
Después de las fiestas, las velas y los excesos, precisa purificar el espíritu. Pero esto no basta. Las leyes naturales de la vida y de la salud reclaman que sea purgado también el cuerpo.  
Es, pues, el caso de acudir a la MAGNÉSIA SAN PELLEGRINO, purgante, refrescante y desinfectante del estómago y del intestino. Con dicha Magnesia, de fama mundial y por todos preferida, una buena cura depurativa se puede hacer, de modo muy simple, con agrado y con mínimo gasto. Basta tomar una cucharadita cada mañana para liberar el intestino de impurezas y de residuos dañinos.  
Exigir siempre la marca del Santo Peregrino cruzada por la firma PRODEL.

Notas deportivas

Velemos por el deporte local  
De sobra conocemos la extrema delicadeza del asunto que nos proponemos tratar en estas mal pergeñadas líneas; pero sobradamente sabemos también, que cuanto más delicada es una cuestión, con tanta más franqueza debe ser abordada.  
Y como entendemos que dentro de nuestras atribuciones de informador deportivo, entra asimismo la obligación de atender al prestigio del deporte local, permitámonos echar nuestro cuartel a espaldas en esa cuestión suscitada entre los elementos directivos del Athletic y los que recientemente se han encargado de la creación y formación del "Lección".  
En primer lugar diremos que, hoy por hoy, todos los aficionados al fútbol en Almería, están ineludiblemente obligados a favorecer y ayudar en la medida de sus fuerzas al "Athletic F. C.". Entre otras razones, poderosas todas y que no hay por qué enumerar pues que a nadie pueden estar ocultas, el Athletic constituye la principal, por no decir la única sociedad deportiva cuya importancia hace posible el resurgimiento del fútbol en nuestra capital.  
El Athletic, con sus errores, quizás, o con sus pasos en falso, quizás también, ha cargado sobre sus hombros, y esto no puede ser ni puesto en duda por nadie, la difícil tarea de hacer que el nombre deportivo de Almería, tras pase las fronteras locales y sea un valor cotizabile en el concierto del deporte nacional.  
Esta sola intención; este solo propósito laudable, es más que suficiente para que los errores y los pasos en falso, si es que existen o han existido, queden anulados a los ojos de la afición, que ha de mirar por encima de nimios detalles, por encima de rencillas y de dimes y diretes, la elevada misión que en el ambiente deportivo trata de cumplir el "Athletic F. C.". Tales son las razones que nos han

incitado a tratar de las dificultades o inconvenientes que según parece han surgido en las relaciones socialdeportivas de la sociedad Athletic y el "Lección".  
Y cumple a laaciente agrupación, ceder hasta de sus derechos, si es que en alguna ocasión el entorpecimiento puede aunarse a los derechos, en favor del engrandecimiento de nuestro deporte.  
No vamos a especificar ni mucho menos a adentrarnos en detalles de lo que puede haber sucedido o suceda, (siempre serán insignificantes erosiones de la susceptibilidad) lo único que nos proponemos, es recurrir al espíritu deportivo de unos y otros, para que apartando toda malquerencia se apresten a servir a la causa deportiva.  
Para ello, creemos que ha de comenzarse por que el Athletic no tropiece con dificultad alguna a la hora de fiar los jugadores que en el próximo campeonato han de defender el nombre de Almería.  
Téngase en cuenta, dejando a un lado vanas ilusiones, que es el Athletic la única sociedad en condiciones hoy de poder sacar nuestro fútbol de la penuria moral en que se viene desenvolviendo, y téngase en cuenta que el tiempo apremia.  
Y si el año que viene el "Lección" cuenta con elementos suficientes para igualar o superarle, sea enhorabuena el "Lección" digno rival suyo; pero por ahora...  
CLUNZ

Envío.—Al culto ingeniero don Francisco López Pando, que sobre los múltiples motivos de elogio que para los almerienses posee, puede sumar el del agradecimiento de la afición deportiva al dar fin, antes de que llegue a un mayor encono, a la tirantez de relaciones entre el "Lección" y el "Athletic".  
C.  
Entrenador y medio centro

Ayer llegó a nuestra capital el ex-jugador del "Murcia F. C.", Morales, que ocupará según nos informan el cargo de entrenador del Athletic y desempeñará a la vez el puesto de medio centro en el equipo.  
Los informes que tenemos del citado jugador son inmejorables en su doble aspecto de entrenador y equipier, por lo que es de esperar que su actuación tanto en uno como en otro puesto, sea beneficiosa para el fútbol local.

EL MEJOR CAFÉ  
PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA  
JOSE ABAD NOVIS  
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Los Iguales  
Número premiado ayer 52

AUTOMÓVILES  
Hispano - Suiza  
Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica.  
Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona  
Agentes Vendedores para Almería y su provincia  
Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

Lindísimos Dormitorios  
Elegantísimos Gabinetes  
Preciosos Comedores  
Nuevos modelos. Precios sorprendentes  
BAZAR "EL LEÓN"

Aficionados fotográficos  
Casa "DANIEL DE SANTOS"  
ÓPTICO  
Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS  
Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9.—Avenida de la República, número 2.—ALMERIA

ARROZ "SOS"  
Poderoso Alimento - El más rico en Vitaminas  
Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría  
de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid  
EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS  
Consulta de 3 a 6.

Huéspedes  
Familia honorable desea uno o dos huéspedes con asistencia esmerada.  
Razón: Calle de Mariana Pineda (ant's Reina), número 12.  
NETTOSOL  
TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS GUANTES CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.  
NETTOSOL  
ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 250 Y 450 PTAS.  
DE VENTA EN CASA DE LOS PROBUJISTAS, FARMACEUTICOS, SAZAFES Y PERFUMERIAS

Noticias de la región  
Granada

Varias noticias  
Granada, 28. Anoche se celebró en el Ayuntamiento una reunión de jefes de minoría y tenientes de alcalde para tratar de la designación del alcalde futuro; todos se mostraron de acuerdo en que el nombramiento debe recaer en un socialista; parece que al próximo cabildo se llevará todo resuelto.  
El gobernador ha recibido gran número de protestas por el derribo de Cruces. Una reunión en el Gobierno civil para tratar del anuncio despedido por cierre de la azucarrera de Santa Juliana.  
Los Directores de Sanidad y Beneficencia vendrán a Granada para asistir al Congreso de Higiene mental.

Málaga  
Concejal multado  
Málaga, 28.—Le ha sido impuesta una multa de quinientas pesetas al concejal del Ayuntamiento, señor Cañedo, por hacer manifestaciones antirrepublicanas.

Huelva  
Las hojas dominicales  
El gobernador civil dijo a los pe-

SERVICIO DE VAPORES  
FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA  
Durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lloyd en 1.ª categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destino.  
El rápido y conocido vapor "MAR BIANCO"  
Llegará y saldrá de este puerto el día 29 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE Y BUENOS AIRES.  
NOTA: Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesiten a  
SUS AGENTES:  
HIJOS DE M. CONDEMINAS  
Avenida de la República, 26. Teléfono, 267.

HEMORROIDES (Almorranas)  
Después de larga experiencia puede garantizar el  
Dr. Francisco Soriano  
la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente  
RICARDOS, 4. TELEFONO, 2-0-7 ALMERIA.

El viaje del señor Alcalá Zamora  
El señor Alcalá Zamora ha dirigido un telegrama al Gobernador civil dándole cuenta de que su anunciado y próximo viaje a esta provincia, tiene un marcado carácter privado, para dedicar unos días al descanso, después del continuado e inevitable ajetreo inherente al éxodo triunfal por el Norte de España.  
En consecuencia, necesitado de un merecido reposo, Su Excelencia tiene el natural propósito de no señalar audiencias ni recibir visitas, ya que no romperá esta decisión en modo alguno, salvo su proyectado viaje a la ciudad de Cabra para la inauguración del curso académico de su Instituto, señalada para el día 2 del mes entrante.

Juén  
Muerto por desprendimiento de piedra  
En el sitio conocido por «Viñas de la Hoya», del término de Jimena, a consecuencia de un desprendimiento de piedra en una cantera quedó sepultado el vecino Padro Domingo Morales Lorite, de 23 años, falleciendo.  
De las diligencias practicadas resulta que el accidente ha sido casual.

Dr. Rafael Araez  
Oculista del Hospital Provincial  
CONSULTA :—  
de 10 a 12 y de 3 a 6  
Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. José de Velasco Angulo  
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS  
DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.  
EDUARDO PEREZ, Núm. 9.

ESPECTÁCULOS  
En Hesperia  
Función para hoy:  
Por la tarde, a las 5'30.  
La bonita película «Cielo robado». Por la noche a las 9'45  
«Revista Paramount 21»  
La superproducción «El hombre que asesinó».

Dr. DOMINGO ARTÉS GUIRADO  
Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X  
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5  
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

PROVINCIAS  
Diputado bachiller  
Lugo, 28.—Ha obtenido el título de Bachiller, el diputado a Cortes, señor Suarez Picayo.  
Aterrizaje en avión  
Alicante, 28.—En la playa de Babel, ha aterrizado un avión militar procedente de Madrid.  
El aterrizaje fué violento y causó al aparato algunos desperfectos.  
Los aviadores no sufrieron daño alguno.

Anúnciese en  
"La Independencia"

SERRIN DE CORCHO  
Armstrong  
Disponible en almacén de AGENCIA MARITIMA  
Romero Hermanos  
ALMERIA

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10



PRODUCTOS **SANATORIUM**

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)  
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artritis, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo **SANATORIUM**

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante **SANATORIUM**

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico **SANATORIUM**

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador **SANATORIUM**

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Píldoras ferruginosas **SANATORIUM**

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor. Laboratorios

Productos-Sanatorium

Calle del Call, núm. 20 y 22  
BARCELONA

Padrón de inquilinato

Don Salvador Sánchez solicita ser baja del padrón de inquilinato.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Mario», de San Esteban de Pravia con carbón.

DESPACHADOS

Vapor inglés «Gartmore», para Glasgow, con frutas.  
-Idem español «Delfín», para Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

GANADEROS

Una de las explotaciones rurales más productivas y a la vez más abandonadas en nuestra nación es la Cunicultura.

La cría del conejo es económica, fácil, de gran producción y de extraordinario valor, exigiendo escaso trabajo y el cumplimiento de elementales detalles de instalación e higiene.  
Las enfermedades infecciosas, frecuentes en esta clase de animales y que a veces diezman los conejares, son fácilmente evitables con solo seguir los oportunos consejos.

La explotación del conejo, en su doble aspecto de productor de carne y pieles, tiene un amplio comercio.  
Dedicado algunos momentos a esta pequeña explotación y obtendréis in-sospechados beneficios.

El personal técnico de la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, os proporcionará cuantos datos informativos pudieran interesaros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Vista de la causa número 12 del año 1932 del Juzgado de Vélez Rubio por el delito de hurto.  
Abogado, señor Giménez.  
Procurador, señor Rueda.

Vis a de la causa número 73 del año 1932 del Juzgado de la Audiencia por el delito de desacato.  
Abogado, señor Escobar.  
Procurador, señor Vizcaino.

SUCESOS

Accidente de trabajo

En el Hospital Provincial, ha sido asistido Manuel Márquez Morales, de 27 años, de una contusión en la rodilla derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.  
Según manifestó, se la había causado trabajando en la construcción del camino de Enix a Almería.  
Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don José Alferez.  
Practicante, doña Carmen Navarro.  
Matrona, doña Isabel Calvo.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez.  
Practicante, don Manuel García Galot.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciséis, don José Alferez Lirio.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintidós, don José Velasco Angulo.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro:

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

Correo de la Provincia

Berja

Hurto de frutas

Ante la Guardia civil de este puesto denunció José Vázquez Rodríguez a Antonio Rueda Sánchez (a) el Gallo, por haberle sorprendido robando frutas en una finca de su propiedad.  
Ha sido denunciado ante la autoridad judicial.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves

La Dedicación de San Miguel Arcángel. — Santos Fraterno, ob., Ripsimes, vg., Eutiquio, Plauto, Heraclea, Gudelia, Dadas, mrs., Qatriaco, anaoreta.  
La misa y oficio divino son de San Miguel con rito doble de primera clase y color blanco

Santos de mañana, viernes

Santos Jerónimo, pb., dr., Leopardo, Victor, Urs, Antonino, mrs., Gregorio, Honorio obs; Sofia, vd.  
La misa y oficio divino son de San Jeró-

nimo con rito doble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy en las Puras.  
Mañana en las Hermanitas.  
Se manifiesta a las ocho y la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Noticias

Letrero luminoso

Don Esteban Viciana Viciana solicita autorización para hacer desaparecer

de la Avenida de la República un letrero luminoso de su propiedad.

Padrón de arbitrios

Don Manuel Giménez del Olmo ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el padrón de arbitrios.

Para que se condone una multa

Don Francisco López Castillo solicita se le condone la multa impuesta por no solicitar permiso para instalar sillas y veladores en la puerta de su establecimiento.

Clínica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

“La Independencia”

de \_\_\_\_\_ de 1932

Firma

**ARCAS GRUBER**

Su tranquilidad,

sus valores, sus documentos, la seguridad de sus negocios, ¿cuánto valen? Seguramente mucho más que lo que cuesta un arca Gruber. Le conviene a usted estudiar lo antes posible la adquisición de una caja de seguridad moderna. Pida hoy mismo nuestro catálogo de arcas.

**MATH GRUBER**  
BILBAO

**molinos**  
para todos los usos

**MATH GRUBER**  
BILBAO MADRID  
S. Mamés 33 Ferraz 8  
Tel. 14247 Tel. 36625

Dirección postal: Apartado 185 - BILBAO

Tres meses gratis  
OCTUBRE-NOVIEMBRE  
DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado:  
Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.  
NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 cént.

Don \_\_\_\_\_  
Suscriptor o lector de LA INDEPENDENCIA  
Domicilio en \_\_\_\_\_  
Provincia de \_\_\_\_\_  
Calle de \_\_\_\_\_  
desea recibir un número de muestra.  
desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25 Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

**UNGÜENTO MÁGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

**CALLICIDA PIZA**

Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No molestos inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depósito en Almería farmacia de VIVAS PEREZ

¿?

A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica:  
EL

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Bailly - Baillière - Elara)

4 TOMOS 4

LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 83 - BARCELONA